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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОПЕРАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ  ПІДПРИЄМСТВ ЕЛЕКТРОННОГО БІЗНЕСУ  

 

Важливою складовою обліково-аналітичної системи управління 

підприємством є бухгалтерський облік, результатом якого є базова інформація, 

що потрібна зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень. 

Тотальна діджиталізація управлінських та бізнес процесів сприяє швидкому 

обміну інформацією бухгалтерського обліку. Використання в управлінні 

підприємством досягнень в галузі інформаційних технологій забезпечує 

своєчасність та повноту інформації про господарські процеси [11,с. 89]. На 

сьогодні, на думку багатьох науковців, електронна комерція складає основу 

функціонування електронного бізнесу у світі [6, с.68]. 

Метою дослідження є узагальнення теоретичних основ та практичних 

аспектів інформаційного забезпечення підходів до управління просування 

товарів і послуг в мережі Інтернет в умовах діджиталізації. Незважаючи на 

значні здобутки у дослідженні проблем облікового відображення торговельних 

операцій між суб’єктами електронної комерції низка питань, що потребують 

уточнення, що пов’язано зі змінами пріоритетів їх діяльності, зокрема із-за 

суттєвого впливу глобальної кризи та війни в Україні. 

Як стверджує Кулик В.А., новим видом бізнесу, що є квінтесенцією 

активних ділових відносин в електронному середовищі, є е-бізнес, 

перспективність його розвитку у найближчому майбутньому підтверджують 

статистичні дані, наведені у табл.1. [1, с.11].  
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На думку Синявської О.О., електронна торгівля на світовому ринку 

ототожнюється з поняттям електронна комерція [10, с130]. 

Як стверджує Л. Ю. Патраманська  під поняттям електронної комерції 

розуміють будь-який вид ділової активності суб’єктів господарювання, що 

провадиться з використанням сучасних інформаційних технологій, з метою 

отримання прибутку та задоволення потреб споживачів [5, с.78]. 

А.С. Крутова визначає електронну комерцію як: «вид діяльності, 

направленої на отримання прибутку від здійснення операцій в електронному 

вигляді»[2, с.12].  

Дещо інше визначення надають Л.А. Радкевич, І.А. Луговська, О.В. 

Кужилєва та М.М. Матвієнко: «Інтернет - торгівля - це організація і технологія 

процесу продажу товарів, в якому повний цикл комерційної трансакції або його 

частина відбувається електронним засобом з використанням 

телекомунікаційних мереж [9, с.19].  

Базовим нормативним документом, який регламентує здійснення інтернет-

торгівлі, є Закон про електронну комерцію від 03.09.2015р. № 675-VIII, 

відповідно до якого інтернет - торгівля належить до електронної торгівлі (яка 

згідно зі ст. 3 цього Закону є господарською діяльністю у сфері електронної 

купівлі-продажу, реалізації товарів дистанційним способом покупцю шляхом 

вчинення електронних правочинів із використанням інформаційно-

телекомунікаційних систем) [8]. На підставі вивчення запропонованих 

науковцями визначення терміну електронна комерція, ми вважаємо, що в 

загальному випадку електронний бізнес – це значно ширше поняття ніж 

електронна комерція. На нашу думку термін електронна комерція та 

електронний бізнес дещо відрізняються. Ми вважаємо, що електронну 

комерцію можна вважати транзакцією, яка здійснюється через комп’ютерну 

мережу, внаслідок якої право власності або право використання товаром або 

послугою було передано від однієї особи до іншої. Щодо електронного бізнесу 

– це процес, який організація, незалежно від форми власності проводить за 

допомогою мережі пов’язаних між собою терміналів (комп’ютерів, телефонів 

та ін. гаджетів) [4 , с.155]. 

Ми підтримуємо пропозицію відомих науковців, щодо визначення Веб - 

сайту суб’єкта господарювання як нематеріального активу, а витрати на його 

створення – як капітальні витрати. Відповідно до п. 4 П(С)БО 8 під 

нематеріальним активом розуміють немонетарний актив, що немає матеріальної 

форми та може бути ідентифікований [3, с.105]. 

Всі витрати на створення веб - сайту накопичуються на рахунку 154 

"Придбання (створення) нематеріальних активів". Згідно Закону України Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні( ч.1 ст.9) підставою для 

бухгалтерського обліку господарських операцій, є первинний документ тому, 

після введення в експлуатацію нематеріального активу на підставі "Акта 

введення в господарський оборот об’єкта права інтелектуальної власності у 

складі нематеріальних активів" (типова форма №НА-1) дані витрати 

капіталізуються на субрахунку 125 "Авторське право та суміжні з ним права" 

[6]. На нашу думку, витрати, пов’язані з реєстрацією доменного імені, в 
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бухгалтерському обліку відносяться до витрат майбутніх періодів, так як 

доменне ім’я реєструється на один (або більше) рік, а рахунок сплачується 

одразу за весь період реєстрації. Дані витрати повинні обліковуватися на 

рахунку 39 "Витрати майбутніх періодів", а в подальшому вони поступово 

повинні  списуватися на витрати на збут.  Витрати, пов’язані із 

адмініструванням сайту (заробітна плата веб-мастера, плата за хостинг), у 

бухгалтерському обліку необхідно відносити до витрат на збут та обліковувати 

на рахунку 93 "Витрати на збут". У податковому обліку ці витрати необхідно 

відносити до складу валових так само, як і витрати на реєстрацію доменного 

імені. 

Ми підтримуємо думку відомих науковців стосовно необхідності  

виокремлення витрат й доходів, які отримують торгово – виробничі 

підприємства за умови традиційної та електронної торгівлі, оскільки більшість 

господарств веде змішану діяльність, використовуючи традиційні канали збуту 

продукції та продаж продукції через мережу Інтернет [3, с.109]. Також ми 

підтримуємо пропозиції стосовно необхідності  виділення окремих аналітичних 

рахунків  в робочому плані рахунків суб’єкта бізнесу для деталізації інформації 

про доходи, витрати й фінансові результати, які були запропоновані ними. 

Таким чином в  процесі операційної діяльності підприємства щодо рахунків 

класу 9 «Витрати діяльності», а саме 90 «Собівартість реалізації» (в розрізі 

субрахунків 901 «Собівартість реалізованої готової продукції», 902 

«Собівартість реалізованих товарів», 903 «Собівартість реалізованих робіт і 

послуг»), 92 «Адміністративні витрати», 93 «Витрати на збут» та 94 «Інші 

операційні витрати» (в розрізі 10 субрахунків, а саме субрахунків 940–949), та 

рахунків класу 7 «Доходи i результати діяльності», а саме 70 «Доходи від 

реалізації» (в розрізі субрахунків 701 «Дохід від реалізації готової продукції», 

702 «Дохід від реалізації товарів», 703 «Дохід від реалізації робіт і послуг»), 71 

«Інший операційний дохід» (в розрізі 10 субрахунків, а саме субрахунків 710–

719), доцільно виділяти два аналітичні рахунки для фіксування витрат і доходів 

операційної діяльності в розрізі традиційної та електронної торгівлі. 

Такий підхід, на нашу думку сприятиме накопиченню достатньої 

інформації щодо витрат, доходів та  формування фінансових результатів від 

операційної діяльності як основи для проведення контролю та аналізу 

ефективності електронної торгівлі. 
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